

# 北大医疗淄博医院2019年会精彩掠影



合影



主持人致辞



情景剧《我们都是追梦人》



朗诵《70年风雨同舟》



合唱《向往》



歌曲走秀《相和相爱》



舞蹈《半盏纱》



舞蹈《花儿为什么这样红》



歌伴舞《国家》



舞蹈《我们都是追梦人》



科普小品《白灵袋和血小怪》

## 与幽门螺杆菌抗战的日子里

现在，越来越多的人会主动做幽门螺杆菌检测。这种现象的改变一方面是大家对健康观念的转变，另一方面得益于健康科普的力度增大，让更多的人知道了治“未病”的意义。

58岁的李先生，因持续胃痛来医院就诊。主治医师吴现泉接诊后，胃镜检查怀疑是浅表性胃炎，可能存在幽门螺杆菌感染，便建议李先生进行幽门螺杆菌检测。李先生却不理解，认为自己只是普通胃病，便拒绝了吴医生的建议。因为担心李先生因认知错误而导致疾病加重，吴现泉医师耐心为其解释：“胃炎的致病菌就是幽门螺旋杆菌，也是胃癌的致病菌，幽门螺杆菌还具有传染

性，稍有不慎还会传染给家人。”听到这里，李先生意识到了严重性，于是进行幽门螺旋杆菌检查。结果显示李先生为幽门螺杆菌阳性。

李先生立即找到吴医生询问治疗方案。

吴医生一边给李先生开药，一边耐心叮嘱道：“要想彻底消灭幽门螺杆菌，不仅要吃杀菌药，更要连吃14天，停药一个月，还要再复查，严格按医嘱服药，而且14天不能停药。”“好的，非常感谢！我回去一定按时服药，也让家里人来做检查，以免我传染给他们，延误了病情。”李先生拉着吴医生的手感谢道。

与幽门螺杆菌“战斗”44天后，李先

生再次回到消化内科复诊，检查结果显示为阴性，李先生成功消除了幽门螺杆菌感染。如释重负的李先生，给吴医生送来了锦旗表示感谢！

消化内科主治医师吴现泉提醒广大市民：诊断幽门螺杆菌感染有一定指征，患有胃癌家族史，消化性溃疡，胃部的明显病变（胃黏膜糜烂、萎缩、肠化、不典型增生）、慢性胃炎伴消化不良等症状，以及长期服用阿司匹林的患者，需要进行根除治疗。45岁以上人群在常规体检时要进行胃镜检查，如发现持续不能缓解的腹痛、消瘦、贫血、呕吐咖啡色物质时，需及时到医院进行诊断治疗。

苗文凤

## 12月、1月医院要闻回顾

12月5—6日，山东省卫健委专家组对医院创建齐鲁医药学院非隶属附属医院进行现场评审。

12月13日，医院召开新大楼搬迁及开展7s管理工作会议。

12月21日，2019年淄博市妇科学术交流大会在医院召开。

12月22日，医院门诊医技病房综合楼启用并试运行。

12月27日—29日，山东针灸学会针灸推拿技术基层推广暨市级继续医学教育项目（针刀）、淄博市针刀科研项目技术推广培训班在北大医疗淄博医院举办。

1月12日，北大医疗产业集团领导到医院调研。

1月12日，医院召开2019年度总结表彰大会。

1月21日，医院召开新冠肺炎防控动员会。